

“影帝贪官”骗父母去捡破烂

四川华蓥出现荒诞一幕:白发苍苍的老妪走街串巷捡废品,佝偻身板的老翁在城郊空地上种菜。他们的儿子、声称家庭经济紧张的李朝伟却利用赃款购置了多处豪宅。近日,四川省纪委监委网站《廉洁四川》栏目刊文揭露“影帝贪官”李朝伟案细节。

私下被称“李钞伟”

李朝伟,四川省华蓥市林业发展中心原党组书记、主任,1970年出生于农民家庭,中专毕业后被分配到华蓥市原工业局工作。李朝伟提到,他十一二岁就跟着父亲出去卖梨,“从小对穷是特别的怕”。

2007年初,李朝伟被提拔为华蓥市市委市政府督查办副主任,其人生轨迹却在一个个红包的诱惑下,逐渐偏离了航向。四川省纪委监委网站文章介绍,据统计,李朝伟仅在担任市委市政府督查办副主任的短短四年间,接受的红包礼金就有82万余元。

2011年8月,李朝伟调任华蓥市农业园区管理委员会办公室主任一职。此后多年,李

朝伟在帮助业主申报项目的过程中,都以需要“处理其他费用”等借口克扣项目补助,以至于一些深受其害的合作社业主给他的电话署名备注为“李钞伟”。后来审理查明,2014年至2019年,李朝伟先后以各种方式骗取国家财政资金共计208万余元。

把下属当“家臣”

除了以权谋私,李朝伟还在单位专权擅势,将个人意图凌驾于组织、集体之上。广安华蓥市原农业园区办职工蒋某称:“基本上李朝伟是不听我们的意见,都是他说了算,如果我们不听他的话,那么他就在大会、小会上批评我们,乃至吃饭聚餐的时候,他都会挖苦你、讽刺你,对你进行各种的打压。”

为了堵住悠悠之口,李朝伟多次将套取出的国家财政资金,共计226万余元发放给员工做“福利”。有了利益捆绑后,他更是将园区办当做了私人领地,将单位下属当做随意调遣的“家臣”。其中在2021年5月,李朝伟借去北戴河培训之机,带着家人一同到北京、

北戴河游玩,专门安排职工全程陪同服务。在给父亲祝寿时,他也直接在单位会议上安排排职工搞服务保障。

骗父母说自己经济困难

李朝伟的微信署名是“老黄牛”。他在有稳定收入后将父母接到城里新居享福。看到李朝伟整天与商人们打得火热,一生质朴的李父忍不住叮嘱:“这些人不怀好意,千万要注意!”

李朝伟嫌弃父母唠叨,以住房条件紧张为由,诱导父母搬到旧居,并有意无意地在父母面前谈论家里的经济困难。看到儿子为经济烦恼,年过七旬的李父李母再次踏上“创业”之路以补贴家用。李母走街串巷捡拾废旧纸板,李父在城郊空地上种植蔬菜。这样的日子,老两口一过就是十余年,但让他们想不到的是,家庭经济“紧张”的李朝伟早已利用赃款在外地购置3套豪宅、商铺。

今年1月,李朝伟因严重违纪违法被开除党籍和公职。7月,李朝伟因犯受贿罪、私分国有资产罪、贪污罪,被判处有期徒刑5年,并处罚金人民币30万元。

(摘自澎湃新闻)

“不住有利息,住了有优惠,到期随时取……说得好听,到要钱时就没消息……”近期,有老人反映自己买的养老预付费卡遭遇退费难。提醒老年人谨慎投资大额预付费养老产品。

经营商更换退款难

“我住了一年多,相当于8万元花掉了。但第二个合同交的9万元应该退给我。这钱一直要不回来,成我的心病了。”80岁的刘颖住在一家养老公寓。2019年,她与这家公寓的经营公司签合同,买养老产品并充值8万元。“说是占床位,入住有优惠,不住有利息。”2021年12月,刘颖又交了9万元,签订第二份内容类似的合同。2022年9月,她住进了公寓。一年后,她想拿回第二份合同对应的9万元。

与公寓多次交涉,刘颖却被告知公寓已换了经营商,她的钱款只能找之前的经营公司要。按北京市民政局提供的线索,工作人员证实这家公寓确实换了经营商,建议老人向经侦大队报案。

办卡后拖欠费频发

6年前,黄娟和老伴参观养老院时办理了养老会员。她陆续为会员账户充值15万元,获得免费住半年的优惠。但这几年间,除了体验了不到一周及参

加了一次旅游消费几千元外,老两口没有再用会员卡,目前余额应为14.3万余元。

2022年底,会员合同到期,老人想要回钱款却遭拒。“快一年了,钱没拿到,电话也不接了。”在属地民政局指导下,黄娟最近向法院起诉了养老院。天眼查显示,该养老院仅2023年就有18条法律诉讼。

与之类似,张明2019年向一家养老院交纳10万元办理会员。该养老院经常开展旅游活动。张明平时只参加旅游,卡里还有6万余元余额。“经理先说8月打款,又改口到9月底,国庆节后也没见着钱,现在都11月了……”即便养老院承诺会偿还,但张明还是很焦虑。

预付费返利有高风险

总结这些案例的共同特点,老人们均交纳了远超正常入住的高额预付费。“交纳本金越多,入住折扣越高”“高额返息到期退还本金”等都是养老机构收预付费的幌子。民政部指出,养老机构承诺的高利息主要来自老人交纳的本金。要持续维系,势必挪东补西,一旦资金链断裂,不仅高额利息无法兑付,连本金也难追回,承诺的养老服务更是难兑现。对养老机构带有投资返利性质的承诺,应谨记高回报伴随高风险,谨慎投资。

(摘自《北京晚报》)

预付费养老充值悠着点

转卖父母生前处方药被判贩毒罪

广东广州“75后”女子廖华(化名)因父母去世后留下很多药,不知如何处理,后经病友介绍,她加了一个微信药转群。因在药转群中转售260元的镇痛处方药盐酸曲马多缓释片和氨酚羟考酮片,廖华遭山东阳信警方跨省抓捕。案件材料显示,阳信吸毒人员董某祥从廖华处购买上述药品后,主

动向警方举报。廖华称,她并未意识到买药人是吸毒人员。8月,阳信县法院对此案作出一审判决:廖华犯贩卖毒品罪。廖华不服一审判决,提出上诉。10月底,此案二审在滨州中院开庭审理。廖华的辩护律师为其作了无罪辩护。目前,此案二审尚未宣判。

周敏莹(摘自《南方都市报》)

骗子谈恋爱遇到同行 结果同“刑”

已婚女子谎称离异,在网上结识多名“男友”,以多种理由让他们转账给自己。但在这个过程中遇到了“同行”。该女子以为遇上真爱,将骗取其他“男友”的钱财都转给真爱男友,最后两人都因犯诈骗罪获刑——近日,益阳沅江市人民法院发布了一则因网络交友引发的诈骗案。

2021年10月,小袁在离异交友群收到一条交友信息,自称退伍军人的“高富帅”罗某主动申请添加小袁为好友。交流中,罗某向小袁透露,自己有房有车,在部队认识许多“高官”,家庭条件优越。罗某还将认识的“高官”介绍给小袁,每个“高官”都对罗某称赞有加,两人的感情也随之迅速升温。

“他每天都跟我打视频、聊

天,约会的时候还是开着宝马车来接我,从来没有提及钱的话题,甚至过年过节还给我发红包。”起初,小袁担心自己被骗,但看到对方从来说过钱的事,就逐渐放松了警惕。可好景不长,小袁还未细细品味爱情的滋味,罗某就以其银行卡被冻结、被泼硫酸需要医药费等各种理由向小袁借款,前前后后借款22万余元。

时间稍长,小袁的银行卡余额已无法满足罗某的借款要求,罗某对她也越来越冷淡。逐渐清醒的小袁,最终用自己的理智战胜“爱情”报了警。

令小袁没想到的是,自称“高富帅”的罗某竟然是无业游民,认识的“高官”是他自己编造出来的,他甚至还注册了多个微信号来维持自己的人设。

而令罗某没想到的是,他对小袁玩的套路,小袁早就对别人玩过了。早在罗某骗小袁之前,小袁就已经化身“医院护士”,谎称自己离异单身带女儿生活,通过微信交友等方式认识了张某、金某、刘某等人,以亲戚工程需要资金周转、需要治疗费用等为理由向金某、刘某借钱,还联系上已经微信拉黑的张某,谎称女儿去世,从而骗取钱财。小袁共骗取金某、刘某、张某10万余元。

小袁和罗某一直以来都没想过对方是“骗子”,两人竟是“同行”。最终,经法院审理,罗某犯诈骗罪,被判处有期徒刑五年二个月,小袁犯诈骗罪,被判处有期徒刑二年六个月。

沅江市人民法院法官提醒,网上交友一定要时刻保持警惕,务必选择正规婚恋网站,对网站上的信息认真审查,注意对方是否已经通过实名认证,千万不要相信“有缘千里来相会”“网上会掉美女帅哥”。一旦发现是骗局,要保留相关证据(双方联系记录、对方在婚恋网站上的账号、手机号码、微信账号、汇款转账的账号等),第一时间向公安机关报案。

粟思(摘自《今日女报》)

韩男子惨遭机器人误杀

韩国一名男子被正执行操作的机械臂挤压致死,原因是机械臂并未能将他与正待处理的农产品货箱区分开。

据悉,该男子系一家机器人公司的员工,主要负责对工业机器人进行检查维护。事故发生于7日晚间,当时这个机器人正在传输箱装甜椒,而这名男子正在检查起重机器人的

传感器。在检查过程中,机器人似乎出现了某种故障,误将男子识别成了一个箱子。随即,机器人的机械臂将男子提到空中后又摔到传送带上。报道称,该男子上半身被置于传送带上,脸部和胸部遭到重度碾压,致严重挤压伤。他被送往医院后,最终不治身亡。

(摘自《都市快报》)

顶楼住户单独出资50万元装电梯

近日,湖北武汉百步亭花园怡康苑北区214栋1单元的5户居民领到了加装电梯的门禁卡。这部电梯是由顶楼居民谌国斌一家单独出资50万元建成的。

新建成的电梯紧挨着5家住户的厨房,中间有一片连廊。67岁的谌国斌和妻子刘华春住在五、六层的复式大户型。谌国斌说,他们在另一个高档小区买了电梯房,但是妻子舍不得老小区的环境和熟人。

2021年,谌国斌最早提议装电梯时,楼下4家都赞成,并表示愿意分摊费用。谌国斌便主动牵头跑各种手续。他考察了其他小区加装的几部电梯,又带着电梯公司的人在所住单元楼下多方选址,终于在去年启动电梯加装工程。

“平时街坊之间相处都比较融洽,大家签字时就没有明确安装电梯成本的分摊办法,加上我们单元楼的地形特殊,需要铺设一段水泥坡,最后算

下来建设成本接近50万元,超过了预算。”谌国斌说,难得楼上楼下都同意安装电梯,他不想因此放弃。在征求家人意见后,他决定单独出资安装电梯,楼下住户想坐电梯,就自费改造厨房。

在谌国斌的提议下,5家业主草拟了一份电梯使用协议,约定每家轮流承担轿厢保洁和电费收取等事宜,如果人为损坏电梯,就自行承担维修费用。(摘自《武汉晚报》)

加拿大男子种出2.4米长西葫芦

加拿大安大略省的一名男子,在家中菜园种出了一根长2.4米、直径为0.12米的西葫芦,引发关注。这个名叫亨利·德安吉拉的男子已经向吉尼斯世界纪录提出申请。谈及种植秘诀,德安吉拉说,首先需要大量水,其次要有充足光照。他所在的索罗德市夏季白天有15个小时的光照。目前,经吉尼斯认证的全球最长西葫芦也来自安大略省,长度为2.52米。

(摘自《南充晚报》)

